
Vragenuurtje – raadsvergadering 27 maart 2024  

1. 
Over de samenhang van stikstof uitstoot en de versnelling van het woning-
bouwprogramma 
Op 19 januari 2024 kreeg ik een tijdelijke reactie van het College op mijn gestelde vraag 

over het verminderen van de  stikstof uitstoot van Parenco in relatie tot het versneld 

mogen bouwen van woningen, omdat er dan meer beleidsruimte zou komen. Het 

antwoord van wethouder Maouche was, dat hij hierover met de provincie in gesprek 

zou gaan. We zijn nu zo’n 2,5 maand verder. Waarom een vervolgantwoord uitblijft is 

voor mij de vraag. Nogmaals: wat heeft het gesprek met de provincie opgeleverd?  

2. 
Over het behoud van de kapel van het voormalig klooster te Renkum 
In een niet instemming gebrachte motie heb ik  gevraagd de kapel van het voormalige 
klooster te Renkum een maatschappelijke of te wel een sociaal/culturele functie te 
blijven geven.  
In de “Quickscan deel 2 van de uitvraag”  t.w. Bijlage 1  Ruimte voor ontwikkeling gaf 
de  Commissie ruimtelijke Kwaliteit / Het Gelders Genootschap  in 2019 op pagina 4 
zeer onderbouwd aan waarom de ambitie er moet zijn om in elk geval de kapel in zijn 
geheel te behouden. In het document, dat ik overigens aan alle raadsleden heb 
toegezonden – staat onder meer dat de kapel het meest waardevolle onderdeel is. In 
de vragen, die ik onlangs over het betreffende dossier heb gesteld, mis ik o.a. een 
hierop betrekking hebbende reactie van het College. Kortom: Wat is het College 
voornemens te doen met de kapel, van het voormalig kloostergebouw?   
 
3. 
Politisering van het wethoudersambt brengt risico’s met zich mee 
Ook al wordt een wethouder voorgedragen door een raadsfractie en komt hij of zij uit 
een partij - hoewel dit laatste wettelijk gezien niet verplicht is - dan mag je wel stellen 
dat een wethouder zogezegd niet het eigendom van een fractie is. Hij of zij is wethou-
der van en voor de hele raad en dient de raad. Wanneer coalitiepartijen gezamenlijk 
een heidag organiseren met alle wethouders, die uit die fracties voortkomen dan geeft 
dat te denken. Nog merkwaardiger is het wanneer een wethouder structureel aanwe-
zig is bij de fractievergaderingen van de partij aan wie hij of zij als persoon verbonden 
is. Hoe verhoudt dit alles zich tot het duale bestel waarin niet alleen sprake is van een 
scheiding van raad en college, maar in dit geval ook  de schijn van gelijkwaardigheid 
tussen coalitie en niet-coalitiefracties zich voor lijkt te doen? 
Hoe  ziet de burgemeester dit?  
 
4. 
Wat betekent het asiel-/migratievraagstuk financieel gezien voor de gemeente Renkum? 

 
John Bartels FJB 
 

Acties  
De volgende vragen van de heer Bartels worden schriftelijk beantwoord:  In hoeverre kan de stikstofcompensatie 
die binnen de gemeentegrenzen plaatsvindt worden benut voor projecten binnen de gemeente?  
Wat zijn de financiële consequenties voor de gemeente Renkum voor de wijze waarop de gemeente omgaat met 
het asielzoekers- en migrantenvraagstuk?  

 


